

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SZÉPIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Előfizetési ár:

Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor.
 Negyed évre 2 kor.
 — Egyes szám ára 16 fillér. —
 Előfizetések a kiadóhivatalba küldendők.

Megjelenik minden pénteken.

Felelős szerkesztő: Főmunkatárs:
BARCZA KÁLMÁN. KÁLMÁN SÁNDOR.
 A szerkesztőség telefon száma: 1.

Előfizetési pénzek, reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz kérendők. A lap szellemi részére, vonatkozó minden közlemények a szerkesztőhöz küldendők.

Szécsény fejlődése.

Vagy ne beszéljünk erről? Holott nem lehet róla eleget beszélni. Persze a legkényelmesebb: bizzuk ezt a fejlődést a dolgok természetes rendjére. De mi ez? Lássuk csak!

Azt csak nem írhatom alá, hogy állapotaink vissza fejlődésben vannak, s így állítom, hogy mióta a zárdabeti lányiskola létezik s a szécsényi tanköteles korbelti lányok 7/8 része odajár, mindig úgy volt, hogy tél viz idején eséskor olvadáskor hetek számra bokán felül érő vízben meg havas sárban lubickoltak a zárda utca elejétől kezdve mentőkben jöttökben. Hogy áthúléstől hányan hányféle bajt szedtek és szednek ott össze, — ugyan ki gondolna erre? — Hanem a kiknek a lányok közül unokáik lesznek, s tanköteles korban a zárdába fognak járni, azokkal is úgy lesz. S még ezt a példát is példával illusztrálom. Mikor fiatal suhanc féle az egyik ház elejét eltisztítani kezdte, oda szól neki arra menő férfi csak úgy foghegyről: ne piszkáld öcsém, eltávolodik az magától. — Inne a dolgok természetes rendje!

Mikor az aszfaltozás kezdődött s egyegy darabon már élvezhetjük, aztán meg rápottyanhattunk mentőkben a kiálló macskafej kövekre, valaki a kit a sors sok földi jóban részesített, az ember szeretet nevében támadt az aszfaltozás ellen azzal: kenyér

kell a szécsényi viskók lakóinak nem aszfalt.

Akkori nagy tekintélyű városatyák már hogyne helyesellék volna. Lestem, vártam, honnan kerül hát elő a szécsényi viskók lakóinak a bizonyos kenyér, de hiába vártam. Hanem e helyett az aszfalt hézagait a kikre tartozott, időközben kénytelenségből kitöltötték úgy, hogy meg lelt az aszfalt burkolat folytonosságban. Valaki, a ki ebben tán az utolsó volt, azóta a pláctéri lelkén emeletes házat építtetett. Ezt a szép házat előtte labficamító macskafej kövekkel kirakott gyalogjáróval én ugyan elképzelni se tudnám, hanem hozzáértő pontosan kiszámíthatja: hány ezer koronával ér az az emeletes ház többet azzal, hogy aszfalt burkolat ven előtte. De hasonló alappal felvethetjük: mennyivel emelte az aszfalt burkolat a mellette levő házak értékét? Sőt: mennyivel a szécsényi összes háztelkek értékét?

Példa világosítja meg a különbséget a dolgok ugynevezett természetes rendje és a között, mikor cselekszünk természetellenesen hasznosat.

Sok ilyen szécsényi példával ugyan nem hozakodhatnám elő, de annál időszerűbb tisztába jönni vele, hányadán is vagyunk ezzel a fejlődéssel.

Hogy a szécsényi iparosok kereskedők usznának a bőségben, — ezt ugyan még az ellenségek sem foghatná rájuk. A létért való küzdelem az életök. Számuk pedig egyre

nő. De értelmiségők, belátásuk A belátás, törekvés, kötelesség tudat, hogy c. o. tiuknak jólétet teremtsenek.

Aztán az életnek született teherhordói sem s megtámadhatlan jogosult a törekvésök s ebből táplálkozó igényök, hogy ők magok részesei legyenek a jólétnek.

Tán csak szabad felvetni a kérdést: hol állunk mindettől?

Ma az iparos is a kereskedő is vár, és mind végig csak vár a megrendelőre, a vevőre. A ki késik, mert nincs pénze. Nem egy kettő, mert az nem lendül, hanem a sokak, a tömeg. Pénz nincs, pénzforgalom nincs, s miből is lenne, mikor az emberek kilenc tized része zsugorogni kénytelen. Ez a közködés nap-nap után őrli az életerőt. A vége meggyötört lélekben az elcsüggedés. Olyan léthen, a miben a telemény az élet létező ridegségei takargatásában merül ki.

Ez a ma képe. S hova fejlődik, mi lesz tovább, hogy egyre szaporodik az iparos, a kereskedő? És a kik a föld munkáltságából élnek? A minél nem azt a kettőt hármat vagy tizenötöt-huszat nézem, a kik ma nem ismerik a szükségét. A kinek tizenöt vagy harminc holdja van, négy vagy hét gyereke is van hozzá — s a tizenöt harminc holdas a kisebb rész, hát a kinek csak öt holdja van — a kiknek mindegyiknek emberkorrig s ember korban anyagi jó lét kell hogy járjon. Pedig a föld a lábunk alatt nem lesz

A Szécsényi Hirlap eredeti tarcája

Ötven százalékra.

(Folytatás.)

Egy szép verőfenyős délután aztán két hintó érkezett D.-be. Egyik északról, másik délről. Ugyan abban az órában. Az egész falu népe nyüzsgött; olyan volt a faln mint a t. le méhkas nyáron.

A falu csodálatos módon tudta, hogy a két hintó jönni fog; hanem ezek az egyik a másik jöveteléről nem tudtak semmit. Legalább az a két ur, a ki észak felől érkezett, nem kevésbé volt meglepetve a délfelől jött uraság láttára, mint ez amazokén. Utóbbi volt az a bizonyos hetedik. Titkolni pedig épen nem titkolták. Mindenki előtt nyilvánvalóvá lett, hogy farkas szemet néznek egymással. Mert hát kitűnt, hogy ez is, amazok is köszönbe utaznak. S a mint a helyzet, meg a tények mutatták — egymásra.

Először a kettő tárta ki a kincseit, ígéretet akjában. Nagyban fontoskodva, hogy az ígéretekkel szük markuaknak kell lenniök mert minden szót tette kell felváltani. A mellett esküdztek égre földre, hogy az a 2

fillér, a mit métermázsánként ők adnak a szén, a legmagasabb jutalék, a mit komoly reális számítással adni lehet.

A legélelmesebbje rögtön kiszámította, hogy az 20 millió métermázsa után 400000 korona évenként. A kinek közülök 30 hold földje van, kapna belőle 2000-et. Mindössze kettőt abból a lekicsinyelt bankóból: „Z' wenig!" Hangzik itt is, ott is. Mind sűrűben. A két ur savanyuképet vág. Akciáik szállnak, egyre szállnak. S a mennyire szállnak, annyira emelkednek a harmadikéi. A vége aztán az lesz, hogy a kettő végkép elkotródik, a harmadik egyedül uralja a forumot, s mikor a kettő magára maradt, a süvegeiket dobálják ugrálva kacagva, szinte önkívületi állapotban, tulárad hevüléssel kibálva egymásnak, hogy ime ők megcsalják még az istent is! Mivel hogy ilyen kitűnően sikerült, hogy a nyeregbe segítették azt a harmadikat. Mivel hogy hárman összevoltak tanulva, s az egész a mi történt, csak játék volt, manöver volt.

A harmadik aztán olyan dialektussal, mintha köztük nőtt volna fel, kezdte a sógorokat agyon beszélni. Ömlött belőle a szó, mint a Duna tavaszi áradáskor. A két fillért

felcicitálta tizenkettőre. Az agyonbeszéléssel pedig felül uralta önmagát. Mikor aztán már hihette, hogy elkészült velök, az a ki annyira jól tudott számolni, előtte is nagyon nagy hideg vérrrel egyre csak azt hajtogatta: „Z' wenig!" Másik, a kinek csak öt holdja volt, a mire nem eshetett annyi mint annak a harminc holdjára egyre azt kiabálta: „D' kip nit!" A harmadik, örvendik: „I' anit!" Akadt a ki ki is vágta, hogy ő kevesebért nem adja, mint a mennyi annak, a kinek legtöbb földje van. A mely mondásnak tul sok helyeslője akadt. Valaki tetejébe uj tornyot követelt a templomra; másvalaki uj község házát; megint másik uj korcsmát; végre vagy harmincan egy értelemmel a lakóházak ujra építését is követelték. Különben nem állanak szóba.

Ezekkel bánj el Just Gyula! Villant át a hetedik egyén. Aztán fölényes mosolylyal tekintett végig a hullámozó néparadaton, a mi körül vette.

Tifogjátok legyűrni ugyan. Hadd lássuk! Csak próbára akarta őket tenni. Mert van egy másik ajánlat is a birtokában. Hanem az nem minden embernek a számára való. Belátja, bennük rátalált azokra, a kik azt

nagyobb. S ez a szaporodás és ezzel járó osztozás nem egy emberöltő múltán érezteti hatásait, hanem máról holnapra állandó folyamat.

A két keze munkájából élve is úgy van.

S ebben a helyzetben a fejlődés dicsőített úgy nevezett rendes menete sokaknak kiknek és hogyan fogná ezt az emberi jólétet elérhetővé tenni, biztosítani?

A helyzet megítélésénél pedig még van egy felette nevezetes körülmény.

Az, hogy a világ folyásából Szécsény se vonhatja ki magát, ha elmaradni, de elhagyatni, sőt eltiportatni nem akar. A világ folyása pedig, hogy körülöttünk minden nyüzsgő és forr. Losonc, Balassa-gyarmat, Salgótarján bámulatosan emelkedőben. S mind nagyobb igyekezettel és erővel szívják, kapcsolják magukhoz és fejlesztik a gazdasági lét idegszáleit, tényezőit, intézményeit.

Nap-nap után erősebbek. S ha valaminek, ebben, az erő hatalom, a mi vonz.

Csak tekintsünk körül: tulás e, a mit mondok? Salgó-Tarjánról nem is beszélve, a hol a nagy ipar vállalatok közel s távolból ezeket és ezeket kötnek le, állandóan erősödő forgalmat s ebből táplálkozó bőséget teremtve, az az építkezés, a mi Balassa Gyarmaton állandóan vágbe megy a gazdasági élet olyan magas fokon bőséget látatva, hogy elámulunk felette, míg Losonc egyre bővülő egyre szaporodó ipartelepével magához vonza, magába felszívja Szécsény munkasait. Nem máshonnan jönnek ide, hanem a mi munkásaink Losoncra mennek el. Pedig minden egyes távozóval életerőnk csökken.

A jelennek főalap vonása: minden hely, a mi fejlődni akar, az emiki telemény s életre valóság összes erejével arra tör, hogy megszerezze, a mi anyagi fejlődését előidézi, emeli, siettet. Ezzel minden egyes tisztában, s közös érülettel együletes erővel közös cél megvalósításán fáradoznak. Közel és távol

egy-egy hely polgárai közül senki ki nem vonja magát. Ebben nincs nézet eltérés, még kevésbé visszavonás. Ez olyan természetes mint maga a lét.

Általánosítva pedig mind ezt az eredmény, — hogy a ki e küzdelemben nem kél versenyre, a ki nem mozog, elmarad, a felett napi rendre térnek, s a mi annak kijut: tengődés.

E szempontok mind indokolják, hogy vizsgálódjunk Szécsény fejlődéséről.

Folyt. köv.

A virágok érzékenysége a fagy iránt.

Az idei időjárás adta tollamra a kérdést: minő és mekkora a virágok fagyálló tehetősége?

Az enyhe február és március hó első fele — a mint tudjuk — kicsalta a fák virágbimbóit; némely korai fajok már virítottak is, midőn József nap után havazni kezdett ország szerű és utána erős fagyok következtek. Általános érdekű hát a kérdés a miről az elmúlt napokban elég szó esett, valjon tett-e kárt a fagy a gyümölcsökben? Sokan azon nézetnek hódolnak, hogy csak akkor esik fagykár, ha a fák már virágoznak, míg a zárt bimbóknak nem árt. — Ám az újabb kísérletek e nézetnek ellen mondanak.

De hogy tiszta, világos képet nyújtsak, tegyünk egy kis sétát a virágok — földünk emez ékességei közt. — A mi mindenkinek a figyelmét magára vonja, az a virág leg szembeötöbbs része a különböző színekben pompázó viráglevél: a szírom. — De ez csak a külső takaró, a melynek szintén megvan maga élettani jelentősége; ha ezen szírmokat vigyázva egyenként leszakítjuk, több vékony szálcskát fogunk látni, végükön kicsi bunkóval, a mely érett állapotban felpattan és láttatni enged a lisztforma virágport, a mely

szürke, kékes avagy sárga színű. E szálcskák az úgynevezett porzók s az általuk termelt virágpor kelti életre a magvakat. Ha ezen szálcakat és zöld csészeleveleket is óvatosan eltávolítjuk, a virágkocsányon egy kis gömböt — a magházat, ezen pedig ismét egy szálcskát, a bibét láthatjuk, melynek felső bunkós vége érett állapotban ragadós nedvet fejleszt, hogy a ráhulló virágpor reá tapadjon.

A virághoz — mint élettani jelenség — szorososan hozzátartozik a szín, az illat és a virág kelyhében fejlődő édes nedű: a nektár is. Ezek csalogatják oda a rovarokat, a virágok szerelmi postásait, a melyek aztán a virágport széthordják virágról-virágra, így azok beporozását közvetítik, ezzel a maghozamot és a fajok fenmaradását biztosítják.

Hogy mily szoros kapcsolat van növények és rovarok közt élettanilag, egy példával óhajtom megvilágítani. — Midőn az angolok megtelepedtek Ausztráliában, a marhatenyésztés érdekében a vörös lóherét, ezen kitűnő takarmányt is igyekeztek meghonosítani. Diszlett is a kedvező éghajlati, de magot nem hozott. Ekkor a pöszméhét, — a mely előszeretettel látogatja a lóhere virágot az édes nektárért, — szintén meghonosították és ezzel a lóhere beporozását és a maghozamot is biztosították.

E kitérés után térjünk vissza kitűzött tárgyunkhoz. A virágok fagyálló tehetőségét eddig is többször vizsgálták, de miután annak nemesebb részeire: a porzókra és bibére nem voltak tekintettel, ezen kísérleteknek gyakorlati értékük nem is lehetett.

Ujabbán Ewert vizsgálatait a virágpor és bibére is kiterjesztelve azt tapasztalta, hogy a kiuyilt virágban levő érett virágpor-nak nagy a faggal szemben tanusított ellenálló ereje, míg a zárt, tehát aránylag jobban védett virágban, a még éretlen virágpor sokkal többet szenved a fagytól.

De az egyes fajok közt is nagy a különbség az ellenállás tekintetében, mert azt találta, hogy egyes almafajok éreit virágpora — 17,4 fok hidegben is anyira épen maradt, hogy 75^o-uk is megtartotta csirázó képességét, — míg a szilvának — 5 fok hidegben, a csukott virágban 70^o-a, a cseresznyének pedig csak 4,7^o-a maradt csiraképes. Még kisebb ellenálló képessége van a bibének, úgy hogy ez már akkor is elfagy és megbarnul, mikor a virágnak még semmi kára sem esett.

Ha már most a tapasztalt tényekből az eredményt leszűrjük, úgy 5—6 fokos fagyok után gyönyörködhetünk ugyan cseresznye és barackfánk virágpompájában, de gyümölcs termésre nem igen számíthatunk.

H I R E K.

„Szécsényi Hírlap“

1910. április hó 1-ével új előfizetést nyitottunk lapunkra.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre 8 K. — fill.
Fél évre 4 K. — fill.
Negyed évre 2 K. — fill.
Egyes szám ára 16 fill.

Felkérjük mikdazon tisztelt előfizetőinket, akik előfizetési díjaikkal hátralékban vannak, hogy azokat a kiadóhivatalunknak megküldeni sziveskedjenek.

megérdemlik. Mivel hogy a király szeme is rajtok függ. Sőt az egész dinasztiaé. A magyarság úgy is megbizhallan elem. Megbízható hísegek, elszánt erélyök a trón oszlopai. Nagy részvénytársaság van alakulóban. Már is belépett valamennyi főherceg. Az egész dinasztia minden pénzét oda adja. Ő pedig hozza nekik mindezt úgy, hogy azért fog a részvény társaság megalakulni, hogy a határükban bányát nyithasson. Mit kívánunk? Ő felajánl a szénért nekik holdanként haterer koronát. A többit pedig bizzák a király nagylelkűségére, a ki nem fog késni az érdem keresztelékkel, a mit feltűzhetnek az ünneplőre, mikor templomba mennek. A pénzt hozza egyszerre, a mint a részvénytársaság megalakul. A mi csak az után történhet, ha a szerződést aláírták. Mert ez lesz az alap, a melyen meg fog alakulni. Nevét pedig a főhercegek fogják meghatározni, — bizonyosan falujuk nevérol. De addig a szerződésben a vevő nevét üresen kell hagyni.

Erre igen nagy csendesség lett. A szerződést sebtében aláírták. Dehoggy maradt volna el egys. — Hisz az már annyi pénz, hogy kise tudják számítani. Valamennyien urak lesznek; igazi urak. Meg hozzá az érdem kereszt. A mit a király kegye juttat nekik. Valamennyinek.

Csak mikor már mindenem tustek, kezdetek egy némely torkok olyan forma érzé-

kenységelt lanusítani, a mi korsó sörök sűrűn öntözgetése árán csillapítható le. Ennek az érzékenységnek hangot is adtak.

Hanem ez az érzékenység most az egyszer másként csillapodott le. — Mit gondolnak? — szolt főlényel, a mi hetedikünk erre a kötésre nem ilyen csendes szegényes áldomás való. Főherceggel fogok ide jönni valóságos eleven főherceggel. Akkor majd a fél vármegye trombitása fujja és sörben fürödnek még a szamarak is.

Azonbun mielött felült volna a kocsira, hogy mindazokat jól végezve, tovább álljon, egy vén sváb, az egyedüli, a ki eddig hallgatva állt ott s hallgalva, szemlélte a történeteket, félre hívta.

— Hallja az ur! — kezdi az öreg — ezek itt valamennyien barmok, olyanok mint a miket ök magok befognak, — ezeket lóvá tette az ur. Hanem nehogy azt gondolja az ur, hogy e között a kétezer között, a ki apraja nagyja itt él, egyetlen egy teremtett léleke sincsen, a ki belátná, hogy az ur itt mit művelt: én ki egyezem ötven százalékra.

Az i ur pedig hiába várják azon bizonyos áldomás iránt és arra a valóságos eleven főherceget. — — — — —

12/ történt. Ki vállalkozik a megírásra?



Eljegyzés. Ifj. Dr. Fay Albert nógrádvármegye főjegyzője folyó hó 9-én vált jegyet Szendrői Török Zoltán Nógrádvármegye nyugalmazott főispánjának leányával Charliettel.

Nagylelkű adomány. Velics Haynald Teréz urnő, aki tűzoltóságunk iránt első megalakulásától kezdve a legmelegebben érdeklődött és azt erkölcsileg és anyagilag állandóan támogatta, ujabban az ököritői megrendülő szerencsétlenség hatása alatt Konrád Ödön tűzoltó főparancsnok címére 100 koronát küldött a következő sorok kíséretében: Igen tisztelt jegyző úr! Időnként szoktam a szécsényi derék tűzoltó egyletnek szorgalmuk elismeréseként egy kis jutalmat küldeni. Most megrémülve a borzasztó esemény felett, mely szegény országunkban történt, sietek ez összeget derék egyletüknek küldeni, hogy ne csak a történelmi tüzeseteknél folytathassák bátor működésüket, de intsék családjukat minden lehető módon kerülni a tűzveszélyt, minek elhanyagolása ily szörnyűséges büntetést mér az emberiségre. Igen kérem szíveskedjék ezen összeget az általam üdvözölt egylet tagjai között belátása szerint szétosztani.

Körjegyző választás. Zsély község körjegyzőjévé március 30-án tartott választás alkalmával egy szó kivételével tehát csaknem egyhangúlag Károly Mihály balassagyarmati adóügyi jegyző választatott meg.

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter Lippai János m. kir. csendőrmester, igazolványos altisztet a helybeli kir. járásbíróshoz írnokká nevezte ki.

Áthelyezés és kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter Rácz Károly szécsényi kir. adó-tárnokot saját kérelmére hasonló minőségben Békés-Gyulára helyezte át. — Az ekként megüresedett szécsényi adóhivatali tárnoki állásra Keresztési Ignác ideiglenesen nyugalmazott tárnok, jelenlegi bögözi lakos nevezetett ki.

Áthelyezés. A m. kir. igazságügy miniszter Tangl Oszkár járásbíróshoz írnokot az ócsai kir. járásbíróshoz helyezte át.

Új szaklap Balassagyarmaton. Szentiványi Dezső szerkesztése alatt a „Nógrádi és Honti Pénzügyi Tisztviselők Egyesülete” folyó hó elsejével pénzügyi és közgazdasági közlönyt indított meg, a melynek első száma gazdag tartalommal és igazán izléses kiállításban jelent meg. A lap egyelőre negyedévenként jelenik meg, később azonban többszöri megjelenésre tarthat számot; mert ha mind olyan lesz, mint a most megjelent példány, nemcsak a pénzügyi tisztviselőknek és tisztviselőknél, hanem a kereskedő és iparos osztálynak is nélkülözhetetlen közlönye lesz.

A lapot az egyesület tagjai ingyen kapják, a nem tagok pedig 5 koronáért megrendelhetik.

A Halley-üstökös. Ezen üstökös legújabb megjelenését laikusok és csillagászok a legnagyobb érdeklődéssel várják. Több csillagász, így John Russel Hind és Arehenhold visszamenőleg kiszámították 76—77 éves periódikus megjelenése és a történelmi följegyzések alapján, hogy mely években volt látható a Halley-üstökös. És a mellett foglaltak állást, hogy a bethlemi csillag, mely Jézus születésekor volt látható, azonos a Halley-üstökösrel.

Betöréses lopás. Husvét szombatján este felé Id. Rácz Ferenc háza népével a „feltámadás”-nak nevezett templomi ünnepen

vett részt. Házórzőnek 17 éves cselédjüket Szimkó Józsefet hagyták odahaza. Az egyedülálló Szimkó József arra használta fel, hogy a ház udvarára nyíló ablakot betörte, azon át a szobába mászott és a ládákat feltörte. Magával vitt 52 K. 49 fillér készpénzt, egy arany gyűrűt, egy ezüst és egy tulaezüst órárt, egy pár fülbevalót, két ezüst óraláncot, egy zsebkést és három himzett zsebkendőt. Magához vette továbbá cselédkönyvét és keresztlevelét is.

A furfangos házi szarkát Tornyai Lajos csendőrfővezető úzdohe vette, Pöstény pusztán Kácsér Simon korcsmájában letartóztatta és a lopott tárgyakkal együtt az igazságszolgáltatás kezébe juttatta.

Birtokvétel. Gróf Pejacevich Mikó Endre nógrádludányi nagybirtokos megvette Wampetics Ferenc Pöstény és Dolány határában fekvő 960 holdas birtokát.

Csajában elfojtott tűz. Szombaton délután egy órakor Zubovics Ferenc uthiztos a kerthöz sétálgatván észre vette, hogy a szemben levő Verecki-féle ház padlásáról füst tör elő. Vizes edénnyel a kezében azonnal folszaladt a padlásra és a már javában égő kukorica fosztást eloltotta. A tűz akként keletkezett, hogy a kéményen levő ajtócskát valaki nyitva felejtette és azon át a kéményből szikra szállt ki, amelytől a száraz levelek tüzet fogtak.

A „Nógrádmegyei Népbank” fiókja. Lonsonc egyik pénzintézete a Nógrádmegyei népbank részvénytársaság Füleken fiókintézetet állít fel. Értesülésünk szerint az új fiókintézet már majus hó 1-én megkezdte működését.

Tűz Lucfalván. Folyó hó 3-án este 8 órakor kigyulladt Lucfalván Oszagyán Andrásné háza. Négy lakóház égett le a hozzá tartozó melléképületekkel együtt. A kár 18000 koronára tehető, ami biztosítás révén megtérül.

Tánclekkola. Dobránszki Béla táncmester városunkba megérkezett. A táncanfolyamot f. hó 13-án szerdán kezd meg az Ujvilág szálloda tánctermében.

A mester az Ujvilág szállodában levő lakásán felvilágosítással készséggel szolgál, a hol a beiratkozás is eszközölhető.

Külföldi ipari cikkek importja. Régi dolog, hogy iparunk fejlődését minden téren a külföldi import gátolja. Bizalmatlanok vagyunk önmagunk és ennek következtében bizalmatlanok vagyunk saját gyártmányaink iránt. Ezért örömmel ragadjuk meg az alkalmat ezúttal, hogy egy nagy port felvert ügynek napirendben levő kérdésből kifolyólag rámutassunk arra, hogy az külföldi gyártmányoknak favorizálásából ered. Az automata mérlegeknek a hajós vállalatok által megejtett próbák alkalmával vallott kudarcáról van ugyanis szó, amelyeknél úgy a bécsi az osztrák Dunagőzhajózási társaság tulajdonát képező elevátornál, valamint az Óbudán megejtett próba alkalmával, külföldi és pedig: braunschweigi automata mérlegek voltak használatba és fájdalom ilyenekkel van felszerelve a legjobb budapesti elevátor. Érdekes, hogy braunschweigi gyár egy belföldi régi akreditált mérleggyártót vásárolta meg az automata mérleg szabadalmát, a mely gyár azóta azoknak javított alakját készíti, mely tehát minden esetre jobban megfelel a célnak.

A tajték. Ma midőn a cigaretta a pipát annyira kiszorította a használatból, egyes családok még mindig kegyelettel őrzik őseik szép tajtékipipáját. De hogy mi a tajték és honnan kerül hozzánk, az keveseket érdekel.

A tajték a Török birodalomban, Kis-Ázsiában fordul elő. Fehér színe könnyűsége, lágy tapintata folytán nevezték el a tenger tajtékkzó habszóról tajtéknak. Nyers állapotban sárgásfehér, rózsaszínű vagy szürkés árnyalattal, a gipsznél keményebb. Alma, sőt dinnyenagyságú darabokban bányászák és ily állapotban még nehéz, nedves, nyáron a napon, télen fűtött helyiségben 8—9 napig szárítják és aztán nágság és minőség szerint osztályozva kerül a kereskedésbe, hogy belőle az iparos pipákat, szivarszipkákat faragjon.

Kávéházi beszélgetés

— Leszolták a Szécsényi Hírlapot mert nem volt husvét-i cikke. És a ki tette, igaz is volt, mert közel és távol minden vidéki lapban volt az.

— Husvét-i cikk? — Husvét-i cikkről mind össze egyről tudok Magyarországon, s az a Pesti Naplóban negyven néhány esztendeje Deák Ferenc tollából jelent meg.

— Mintha nem értenéd! A husvét-ünnepére alkalmi cikket értek.

— Vagy igen. — Magasztalás a feltámadásnak. — Megvallom ezt csak a templomban ihletett ajkáról vágyom hallani.

— Igen, a mi a hit életre tartozik. Hanem a husvét a tavasz — a természet eb edésének — ünnepe. Új életre kelés — feltámadás — az eszme — örökkévalóságunk ünnepe. —

— Annyira magasan kezdted, hogy én folytathatom. — Különben a hangya példány képem A ki porszemekből farad a hull épületet állít. A legszebb elme futásnál több csak egy parányi lett. A mi bizonyossága lenne, hogy abból a minden szépből, a mit husvét-i elmélkedés képpen ragyogtatni lehet, élő bennünk valami. Husvét-i cselekedet képpen pedig köztünk csak arról az egyről tudok, a mi husvét-i tüzeset alkalmából pattant ki: a megismerése és gyakorlása, hogy annak a kinek emlékét a husvétban ünnepeljük, mindnyájunkért emberekért hullott ártatlan vére, — az értelem dolga.

Különben 1910 husvét Magyarországon a halál s nem a feltámadás ünnepe —

— Ököritőn —

— Magyarországon — Az a háromszáz szép fiatal élet — Csupa egészség, csupa erő, csupa élet. A jövő boldogság sejtelmes vágyával, — vagy a létező örömtias érzetével. —

Háromszáz ragyogó ép emberi szervezet, a miben az élet lüktet. Teljes frissességében. Percek alatt elszenesedett anyaggá válva.

— Különben a hivatalos vizsgálat megállapította, hogy az esetenél mulasztás felelősség senkit sem terhel.

— Hanem igazán kár, hogy azt is meg nem állapította, az értelemnek azt a hajmirestető hiányát, a minél fogva természetes, hogy háromszáz egészséges ember léte olyan helyzetbe olyan körülmények közé helyeztessék, a mik közé gondolkodó emberi értelem — gondolkodó értelem — háromszáz csibét sem helyezne, mert nem tartaná biztonságban.

197—910 szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-
hirre teszi, hogy a bgyarmati kir. törvény-
szék 1907 évi 11250 számú végzése követ-
keztében dr. Szőke Jenő ügyvéd által képvise-
lt Pöllák Jónás javára 22 k. s jár erejéig
1908 évi október hó 9 napján foganatosított
kielégítési végrehajtás útján felül lefoglalt és
920 k.-ra becsült következő ingóságok, u. m.:
érintések, 1 borjú és 2 ökör nyilvános árve-
résen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járás-
bírótság 1907-ik évi V. 526—G számú vég-
zése folytán 22 korona tőkekövetelés ennek
1908. évi szeptember hó 30 napjától járó
6% kamatai eddig összesen 26 kor. 30 fillér-
ben bíróság már megállapított és árverés
kitűzés 2 kor. 80 fillér költségek erejéig
Pusztatercsen leendő eszközzésére 1910 évi
ápril hó 18-ik napjának délutáni 3 órája ha-
táridőül kitűzetik és ahhoz a venni szándé-
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881.
évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében
készpenzfizetés mellett a legtöbbet ígérőnek
szükség esetén becsáron alul is elfognak
adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat
mások is le és felül foglaltatták, s azokra
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés
az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében
ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Szécsény, 1910 évi márc. hó 21-én.

Nagy, kir. bír. végrehajtó.

152—909. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi
LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel köz-
hirre teszi, hogy a Budapest VI. ker. kir.
járásbírótság 1907 évi Sp. V. 14625 számú
végzése következtében dr. Bleuer Samu ügy-
véd által képviselt Könyves Kálmán javára
476 k. 60 f. s jár erejéig 1908 évi aug. hó
8-án foganatosított kielégítési végrehajtás
útján felül lefoglalt és 1293 K.-ra becsült
következő ingóságok, u. m.: butorok, 1 var-
rógép, 1 cimbalom és egy sertés nyilvános
árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járás-
bírótság 1908 évi V. 4266 számú végzése
folytán 476 kor. 60 fillér tőkekövetelés ennek
1906 év július hó 1 napjától járó 5% kama-
tai eddig összesen 67 kor. 62 fillérben bírósá-
g már megállapított és 2 árverés kitűzés
10 kor. 20 fill. költségek erejéig Nógrádu-
dányban leendő eszközzésére 1910 évi ápri-
lis hó 16-ik napjának délutáni 3 órája ha-
táridőül kitűzetik és ahhoz a venni szándé-
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881.
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-ai értelmében
készpenzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek
szükség esetén becsáron alul is elfognak
adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságo-
kat mások is le és felül foglaltatták, s azokra
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés
az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében
ezek javára is elrendelhetik.

Kelt Szécsény, 1910 márc. hó 17 napján.

Nagy, kir. bír. végrehajtó.

Kitüntetve!



Kitüntetve!

Legjobb elővirág bevásárlási forrás!

ULIP ISTVÁN

virágterme Losoncon,

Kossuth Lajos-utca 8. Vigadó mellett.

Izléses munkáért kitüntetve állami arany-
éremmel és díszoklevéllel.Nagy választék műkoszorúk-
és szalagokban.

Videki megrendeléseket pontosan eszközölk.

Tisztelettel

ULIP ISTVÁN

virágkötő specialista, Losoncon.

Hirdetések

jutányosan

közöltetnek

e hirlap kiadó-

hivatalában.

GLASER DEZSŐ

fűszer s lisztkereskedő

SZÉCSÉNYBEN a placztéren.

Raktáron tartja a legjobb minőségű
hengermalmi liszteket, továbbá jó minőségű
fűszerárut és cukorkákat.

Rendelmények házhoz szállítatnak.

Jutányos árak és pontos kiszolgálás.

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája,

könyv- és papirkereskedése,

Szécsényben.

Élvállalok mindenféle könyvnyomdai
munkákat a legjutányosabb áron.

*M. Kir.***dohány és szivar áruda.**